Auteur : Mohamed ZIAR

Professeur d'économie et gestion option A

DEVOIR N°1 économie générale

PROGRAMME :

L’économie et son domaine 

Le circuit économique comme méthode d'analyse

La production marchande et non marchande 


Le travail


Le capital et le progrès technique


Le système productif


La répartition primaire des revenus 


La redistribution des revenus


La consommation et l’épargne


Les consommations collectives et le mode de consommation

1. La science économique étudie comment les ressources rares peuvent être utilisées pour produire des biens puis comment ces biens sont répartis et consommés pour satisfaire les besoins des hommes

a) Vrai

b) Faux

2. Qu’est ce qu’un besoin primaire ?

a) Un produit agricole  

b) Un service  

c) Un sentiment de privation nécessaire à la survie

d) Une épargne

3. L'étude des choix individuels (ménages, entreprises) relève de :

a) la pensée libérale

b) la macro-économie

c) la pensée keynésienne

d) la micro-économie 

e) la théorie de l’équilibre

4. Laquelle ou lesquelles de ces propositions n’est (ne sont) pas un secteur institutionnel :

a) Les ménages   

b) Le reste du monde 

c) La S.N.C.F.    

d) Les agrégats   

5. Trouver l'expression manquante dans la phrase :

Le circuit économique est (mot à trouver) de la vie économique qui fait apparaître les principales relations entre les agents. 

a) Une représentation simplifiée 

b) Un mouvement de valeur   

c) Un équilibre  

d) Un agrégat  

6. Les théories du courant libéral et du courant marxiste s'opposent sur :

a) Les logos des entreprises   

b) Les biens économiques

c) L'organisation générale du système économique

d) L’impôt sur le revenu   

7. Marx est connu pour :

a) être l’auteur de la théorie des avantages comparatifs en commerce international

b) avoir affirmé que le capital résulte d’un rapport social d’exploitation 

c) avoir affirmé que les crises de surproduction sont inhérentes au capitalisme 

8. Trouver l'expression manquante dans la phrase :

L’individu, en agissant dans son propre intérêt, contribue au bien être de tous. La somme des intérêts particuliers est égale à (mot à trouver). 

a) la main invisible

b) l’offre et la demande

c) la régulation du marché

d) l’intérêt général

9. Qu'est-ce que la plus-value pour Marx ?

a) La différence entre les valeurs marchandes et la valeur de la force de travail

b) Le lien entre les profits et l'accumulation du capital

c) La course effrénée à la consommation

d) La crise de surproduction

10. Laquelle (ou lesquelles) de ces propositions est (sont) de Keynes :

a) la plus-value engendre l'exploitation de l'homme par l'homme 

b) Le rôle de l'Etat doit s’effacer au profit d'une société collectiviste 

c) La crise de surproduction est inéluctable

d) Les mécanismes de régulation par l'Etat de l'économie sont nécessaires 

11. Les trois grandes fonctions de l'activité économique sont :

a) Emploi, consommation, inflation.

b) Consommation, investissement, épargne.

c) Production, répartition, consommation.

d) Stabilité des prix, commerce extérieur, concurrence.

12. Ricardo condamne l’économie classique qui est la couverture des intérêts de la bourgeoisie et de l’aliénation des rapports humains.

a) Vrai 

b) Faux 

13. La division du travail est source de croissance puisqu’elle permet d’augmenter la productivité ?

a) Vrai 

b) Faux 

14. Qui affirme que la mise en déficit du budget de l’Etat permet de fournir des ressources nouvelles qui augmentent la demande effective ?

a) Smith

b) Ricardo

c) Keynes

d) Marx

e) Walras

15. L’analyse de Smith est micro-économique

a) Vrai

b) Faux

16. Quelles sont les affirmations qui vous paraissent exactes ?

a) Le versement des intérêts correspond à un flux réel

b) L’offre de travail est un flux réel

c) Les dépenses de consommation correspondent à un flux réel

d) Le versement du salaire est un flux monétaire

17. Qu'est ce que la valeur ajoutée ? 

a) La valeur ajoutée correspond à la valeur nouvelle créée au cours du processus de production

b) La valeur ajoutée représente la richesse créée au cours d’un mois par les ménages  

c) La valeur ajoutée représente la valeur des biens et services achetés par les entreprises et destinés à être utilisés au cours du processus de production.

18. Le Produit National Brut est égal à la :

a) Somme des Chiffres d'affaires + Droits de douane + TVA

b) Revenus reçus du reste du monde – Exportations + Importations

c) Somme des valeurs ajoutées + Droits de douane + Importations

d) PIB + revenus reçus du reste du monde – revenus versés au reste du monde 

19. Le PIB :

a) représente la richesse créée au cours d’une année par les unités de production résidentes 

b) mesure les performances de l'économie en termes de qualité de vie

d) permet de prendre en compte l’usure du matériel utilisé par les unités de production 

20. Quelles sont les limites de la mesure de la production ?

a) Elle prend en compte la santé et la qualité de la vie 

b) Elle ne permet pas d’évaluer l’économie souterraine  

c) Elle sous estime la richesse produite

d) Elle permet de mesurer efficacement la dégradation de l’environnement

21. Au niveau macro-économique, de quoi dépend la quantité de travail disponible ?

a) de la durée de travail  

b) du volume de la population active 

c) du gouvernement  

22. Qu’est ce que la population active ?

a) elle comprend l’ensemble des personnes ayant un emploi rémunéré et les chômeurs

b) elle comprend l’ensemble des personnes en âge de travailler

c) elle comprend l’ensemble des personnes qui ont un emploi rémunéré  

d) elle comprend l’ensemble des personnes en stage et les apprentis 

23. Quelles sont les affirmations qui vous paraissent exactes ? Un chômeur est : 

a) une personne dépourvue d’emploi

b) à la recherche d’un emploi

c) n’a pas travaillé 100 heures l’année précédente

d) disponible pour travailler

24. Le capital humain est le stock de connaissances et de savoir faire accumulés par un individu grâce à sa formation et à son expérience 

a) Vrai 

b) Faux 

25. Comment peut-on augmenter le capital humain ?

a) par la formation continue et initiale

b) par la taille de l’entreprise

c) par la productivité du travail

d) par les facteurs de production utilisés

26. La productivité est le rapport en volume de la production sur les facteurs de production utilisés pour l’obtenir.

a) Vrai 

b) Faux 

27. La productivité physique du travail est calculée comme :

a) valeur ajoutée / nombre d’heures travaillées

b) quantités produites / valeur ajoutée 

c) quantités produites / nombre d’heures travaillées

28. Qu’est ce qu’un gain de productivité ?

a) c’est une baisse des prix pour le consommateur

b) c’est produire plus avec autant de facteurs de production

c) c’est produire plus avec plus de facteurs de production

d) c’est une augmentation des dividendes

29. Le capital financier désigne la valeur des capitaux propres d’une entreprise

a) Vrai 

b) Faux 

30. A propos des déterminants de l’investissement, quelles sont les affirmations qui vous paraissent exactes ?

a) les associés doivent être prêts à apporter leurs capitaux

b) la demande anticipée par les entrepreneurs doit être insuffisante

c) les profits attendus de l’investissement doivent être inférieurs au taux d’intérêt

d) la concurrence doit être importante pour inciter l’entrepreneur à procéder à des investissements de productivité

31. Qu’est ce qu’un secteur ?

a) c’est un agent économique qui a activité de production

b) c’est l’ensemble des unités de production qui produisent la même catégorie de biens et services

c) c’est  un ensemble d’entreprises qui ont la même activité principale

d) c’est l’ensemble des activités de transformation des matières premières en biens

32. Le phénomène de concentration se manifeste lorsque les unités de production se regroupent, devenant ainsi de plus en plus grandes et de moins en moins nombreuses à se partager le marché. 

a) Vrai 

b) Faux 

33. Quels sont les rôles du profit ?

a) il assure le maintien du pouvoir d’achat des salariés les plus modestes

b) il génère des capitaux qui  seront consommés ou épargnés

c) c’est un indicateur de fonctionnement de l’entreprise

d) c’est un des moteurs de l’investissement

34. Classez dans un ordre décroissant (du plus important au moins important) les prélèvements obligatoires suivants :

a) la taxe d’habitation 

b) l’impôt sur le revenu

c) la TIPP

d) la TVA

e) les cotisations sociales

35. Qu’est ce que la redistribution verticale ?

a) c’est la garantie, pour chaque individu, quelle que soit son activité, d’un niveau équivalent de protection sociale

b) les prélèvements effectués sont plus importants pour les catégories sociales à haut revenu et les prestations versées sont plus fortes pour les revenus faibles

c) c’est la fourniture à tous de services publics gratuits

36.  Laquelle de ces propositions est exacte ?

a) épargne brute = revenu disponible brut – consommation finale

b) épargne brute = revenu disponible brut + prestations sociales

c) épargne brute = revenu disponible brut + impôts – cotisations sociales

d) épargne brute = revenu disponible brut + revenus primaires  – cotisations sociales

37. Laquelle de ces propositions est exacte ?

a) propension  moyenne à consommer = consommation finale des ménages / épargne

b) propension  moyenne à consommer = consommation finale des ménages + épargne

c) propension  moyenne à consommer = consommation finale des ménages / revenu disponible

d) propension  moyenne à consommer = consommation finale des ménages – variation du revenu

38. Les consommations collectives sont les biens et services mis gratuitement ou presque à la disposition des ménages ou des entreprises 

a) Vrai 

b) Faux 

39. Qui a émis la théorie du revenu permanent ?

a) Modigliani

b) Friedman

c) Veblen

d) Tarde

e) Dusenberry

40. L’élasticité-revenu mesure la variation de la demande par rapport à la variation du revenu

a) Vrai 

b) Faux 

REPONSES

1. a 

2. c 

3. d 

4. c-d

5. a 

6. c

7. b-c 

8. d 

9. a

10. d

11. c

12. b 

13. a 

14. c 

15. a

16. b-d 

17. a 

18. d 

19. a 

20. b-c

21. a-b

22. a

23. a-b-d

24. a

25. a

26. a

27. c

28. b

29. a

30. a-d

31. c

32. a

33. b-c-d

34. e-d-b-c-a

35. b

36. a

37. c

38. a

39. b

40. a

